

رهبان شبکه حقانی در اولین مقاله خود برای نیویورک تایمز نوشت:

بزرگترین چالش افغانستان، مذاکرات بین‌افغان است!

سراج‌الدین حقانی، فرمانده عملیاتی شبکه حقانی و معاون گروه طالبان در مقاله‌ای که به روزنامه نیویورک تایمز نوشت گفته است که در پی امضای توافق با آمریکا، بزرگترین چالش، دست یافتن به یک توافق جامع با گروه‌های مختلف افغان در مذاکرات بین‌افغانی خواهد بود. حقانی در نخستین مقاله‌ای که یکی از بلند پایه‌ترین مقامات طالبان در یک روزنامه مهم غربی به چاپ می‌رساند، نوشته که گروه طالبان متعهد است تا با دیگر طرف‌های افغان بر اساس مشورت و احترام واقعی برای ایجاد یک نظام سیاسی جدید و فراگیر توافق کند که در آن صدای همه افغان‌ها منعکس شود و هیچ افغانی احساس نکند از آن بیرون مانده است. شبکه حقانی که به صورت عملیاتی از گروه طالبان جدا پنداشته می‌شود، عامل خونین‌ترین و پیچیده‌ترین حملات انتحاری و انفجاری در افغانستان شناخته می‌شود و نهاد‌های امنیتی افغانستان معتقدند که بیشتر حملات خونین سال‌های اخیر کابل توسط این شبکه سازماندهی شده است. نام سراج‌الدین حقانی در فهرست ویژه تروریستی وزارت خارجه آمریکا و فهرست تحریم‌های سازمان ملل قرار دارد و آمریکا برای اطلاعاتی که به بازداشت او منجر شود، ده میلیون دلار جایزه تعیین کرده است. فرمانده شبکه حقانی در نیویورک تایمز نوشته است: ما از نگرانی‌ها و سوءالاتی که در داخل و خارج از افغانستان در مورد نوع دولتی که پس از خروج نیروهای خارجی می‌خواهیم داشته باشیم، آگاه هستیم. پاسخ من این است که این امر به توافق بین افغان‌ها بستگی دارد. ما نباید بگذاریم نگرانی‌هایمان جلو گفت‌وگوها و مشورت‌های واقعی را که برای نخستین بار بیرون از نفوذ خارجی‌ها خواهد بود، بگیرد.



او همچنین نوشته که از نگرانی‌ها در مورد احتمال استفاده از خاک افغانستان از سوی گروه‌های مخرب علیه امنیت کشورهای منطقه و جهان آگاهی دارد و گفته که این به سود افغان‌ها نیست که اجازه بدهند خاک‌شان علیه دیگران مورد استفاده قرار بگیرد. در بخش دیگری از این مقاله سراج‌الدین حقانی نوشته که ما آماده هستیم پس از خروج نیروهای آمریکایی از افغانستان با جامعه بین‌المللی و آمریکا برای تامین صلح درازمدت و بازسازی افغانستان مشترک کار کنیم. او گفته که چالش فوری‌تر، عملی ساختن توافقنامه‌ای است که این گروه قرار است با آمریکا امضا کند. او گفته گروه طالبان متعهد به عملی ساختن تمام جزئیات این توافقنامه است اما به گفته او باید برای اعتمادسازی میان دو طرف کار بیشتری صورت بگیرد. در این راستا سهیل شاهین سخنگوی دفتر طالبان در دوحه پایتخت قطر، گفته بر اساس گفت‌وگوهای جاری صلح میان آمریکا و طالبان، در طرف ابتدا در افغانستان آتش بس اعلام خواهند کرد و سپس تا پایان ماه جاری میلادی، موافقتنامه صلح به امضا خواهد رسید. شاهین در یک گفت‌وگو تلفنی با بی‌بی‌سی گفت به زودی و همزمان با اعلام آتش بس، زمان امضای موافقتنامه نیز مشخص می‌شود. او گفت چند روز پیش از امضای موافقتنامه، فضای آتش بس در افغانستان برقرار خواهد شد و صلح به آتش بس پایبند خواهند بود. او تاکید کرد که انتظار می‌رود توافقنامه صلح تا پایان این ماه امضا شود. منابع طالبان می‌گویند ممکن است اعلامیه طی روزهای آینده صادر شود و نخستین روز برقراری کاهش خشونت ۲۲ فوریه (سوم اسفند) خواهد بود. به گفته این منابع، وضعیت صلح‌آمیز یک هفته ادامه خواهد داشت که در خلال آن هیچ کدام از طرفین دست به خشونت نمی‌زنند. در ماه سپتامبر سال گذشته، دونالد ترامپ رئیس جمهوری آمریکا از قطع کامل مذاکرات با طالبان که برای یک سال جریان داشت، خبر داد. دلیل آن حمله‌ای از سوی طالبان در کابل بود که در جریان آن یک سرباز آمریکایی جان باخت.

نگاهی به آخرین دور از بیگانه‌هراسی در آلمان با ۹ کشته و ۵ زخمی

مانیفست افراطی



راست‌افراطی و نئونازیسم: دو چالش جدید برای آلمان!

بودند و در کسری از ثانیه می‌توانستند با یک عملیات انتحاری، به زندگی چندین نفر پایان دهند. در آن زمان باز هم بسیاری از پژوهشگران حوزه جریان‌های افراطی تاکید داشتند که این موضوع فراگیر نیست و باید از لفظ «بنیادگرایی افراطی» برای آنها استفاده کنیم. کمی گذشت و هر روز شاهد مخایره تصاویر و ویدئوهای مربوط به همین مسائل در بوسنی افغانستان حتی پاکستان بودیم و در آنجا بود که یکبار «واژه «تروریسم» به سرعت با یاد قلم‌نویسندگان، تحلیلگران و پژوهشگران روانه دِلِ کاغذ روزنامه‌ها، گزارش‌ها و نامه‌های رسمی شد. گویا جهان به یکباره متوجه شده بود که دیگر نمی‌توانند تحلیل‌ها و گزارش‌های محافظه‌کارانه برای جلوگیری از شوش شدن افکار عمومی منتشر کنند. در اینجا باید متوجه بود زمانی که تروریسم، ایدئولوژیک مذهبی (همانند القاعده، طالبان، داعش، بوک‌حرام، الشبাব و غیره) به روی کار آمد، دیگر هیچکس سوال نکرد که معنای دقیق افراط‌گرایی (آن هم از نوع غیرمذهبی و با درون‌مایه ایدئولوژیک) چیست؟ در آن زمان هیچ شخصی به این فکر نکرد که با عدم ارائه دقیق اطلاعات و واکاوی درون‌مایه پدیده افراط‌گرایی و تمیز دادن آن با تروریسم مشکل آفرین خواهد شد یا خیر!



شیراز گلزاری

امروزه تحلیل دو مقوله «افراط‌گرایی» و «تروریسم» تاحدودی مشکل‌البت بسیار محافظه‌کارانه شده است. در یک زمان شاهد آن بودیم که افراط‌گرایی را نوعی از کنش و واکنش برخاسته از یک جریان سیاسی - اجتماعی معنایی کردند و در این بین هم برخی‌ها این مساله را نوعی ایدئولوژی به حساب می‌آوردند. دسته‌ای دیگر به صورت کلی این موضوع را دارای ابعاد خطرناک نمی‌دانستند و صرفاً از منظر روانشناسی و جامعه‌شناسی به آن نگاه می‌کردند؛ تا جایی همین طیف معتقد بودند که افراط‌گرایی رانمی‌توان در زمره تحركات خشن و عدوانی دانست؛ چرا که واکاوی آنها عموماً بر پایه داده‌های شکلی و در نهایت خروجی حرکت افراط‌گرایان بود. به عبارتی دیگر آنها می‌گفتند تا زمانی که خروجی رفتاری و عملی یک جریان افراطی خشن و ضدقانون نباشد نمی‌توان آن را یک رفتار خطرناک نامید یا آنها را به عنوان یک کیس مورد بررسی قرار داد. این روند تاحدودی در دهه ۸۰ میلادی تغییر کرد. جهان شاهد ظهور کسانی بود که ریش‌های بلند، دستارهای یکدست و سلاح‌های روسی

حمله کنند. مطابق اعلام این روزنامه، باز پرسان پرونده در یافته‌اند که این گروه با تشکیلات فنلاندی «سربازان ادین» که در سال ۲۰۱۵ تاسیس شده است ارتباط دارند!

اما این موضوع آخر و اولین تهدید از نوع «تروریسم راست افراطی» در آلمان نیست. اگر مجدداً کمی به عقب برگردیم می‌بینیم که این جریان حتی به دنبال آن بوده تا در مساه ژانویه هم دست به عملیات بزند. ۲۳ ژانویه ۲۰۲۰ (سوم بهمن ماه ۹۸) بود که هورست زهوفر، وزیر کشور آلمان رسماً فعالیت یک گروه نئونازی موسوم به «پیکار ۱۸» را ممنوع اعلام کرد. وزیر کشور آلمان پس از اعلام این خبر صریحاً تاکید کرد که ممنوعیت فعالیت این گروه پیامی واضح دارد: راست‌گرایی افراطی و یهودستیزی جایی در جامعه ما ندارد! این اظهارات وزیر کشور آلمان، آن هم در جایگاهی که عهده‌دار امنیت کشورش است به خوبی نشان می‌دهد که بحث «افراط‌گرایی سیاسی» که در زبان عامیانه به آن راست افراطی گفته می‌شود، حالا گریبان‌گیر دولت آلمان شده و از سوی دیگر در حال ریشه دواندن در ساختار سیاسی و امنیتی این کشور است. اینکه دیده می‌شود در برخی از اخبار خبری به نئونازی‌ها اشاره می‌شود و در برخی دیگر از واژه راست افراطی استفاده می‌شود، نشان می‌دهد که برلین حالا با دو پدیده جدی روبرو است. آنها از یک سو با خیزش نئونازی‌ها روبرو هستند که به قول خودشان نوادگان هیتلر، همیملر و گوبلز به شمار می‌روند و اصالتاً تفکر ضدیهودی دارند و از سوی دیگر در حال دست و پنجه نرم کردن با جریان راست افراطی هستند که تماماً با مهاجران، مسلمانان و حتی مسئولین کشورشان که بستر ورود پناهجویان به آلمان را فراهم کرده‌اند، ضدیت دارند و اعلام یک جنگ تمام عیار کرده‌اند.

آیا آنها تروریست هستند؟

مساله بسیار جالب و البته مهم که متأسفانه هیچکس به آن توجه نمی‌کند، استفاده از واژه «تروریسم» به عنوان پسوند برای اشاره به اقدامات اخیر جریان‌های راست افراطی در آلمان است. در تاریخ سوم نوامبر ۲۰۱۹

اظهارات وزیر کشور آلمان، آن هم در جایگاهی که عهده‌دار امنیت کشورش است به بحث «افراط‌گرایی سیاسی» که در زبان عامیانه به آن راست افراطی گفته می‌شود، حالا گریبان‌گیر دولت آلمان شده و در حال ریشه دواندن در ساختار سیاسی و امنیتی این کشور است

با گذر از این مقدمه اگر اوضاع و احوال امنیتی، سیاسی و اجتماعی جمهوری فدرال آلمان ظرف یکسال گذشته را زیر ذره‌بین قرار دهیم به این معنا و مفهوم می‌رسیم که ابهام در ترجمه و تشریح دو مقوله افراط‌گرایی و تروریسم امروزه به یک مشکل اساسی برای دولت آلمان تبدیل شده است. بگذارید از حاشیه‌ها و تفسیرهای بلند و آکادمیک فاصله بگیریم و به بطن این موضوع برویم. در سحرگاه پنجشنبه (دوم اسفندماه سال جاری) خبری از سوی رسانه‌های آلمانی و سایر رسانه‌های اروپایی منتشر شد که نشان می‌داد یک جوان آلمانی مسلح به سلاح گرم، با ورود به دو قلیان‌خانه در شهر هانانو واقع در ۲۰ کیلومتری فرانکفورت اقدام به تیراندازی به سمت چندین نفر از گردهای مقیم آلمانه کرده و در نتیجه اقدام او، ۹ نفر کشته و ۵ نفر زخمی شده‌اند. کمی بعد دادستانی آلمان اعلام کرد که فرد مهاجم «توبیاس آر» نام داشته و از اعضای گروه‌های راست افراطی در آلمان بوده و پلیس ضد تروریسم آلمان پس از ورود به منزلش، با جسد این شخص مواجه شده است!

رسانه‌های آلمان به نقل از واحد ضد تروریسم پلیس آلمان اعلام کردند که ۱۲ عضو یک «سازمان تروریستی راست افراطی» که قصد عملیات تروریستی علیه مقامات، پناهجویان و مسلمانان مستقر در آلمان را داشتند دستگیر شدند. کمی بعد (۱۶ فوریه ۲۰۲۰ برابر با ۲۷ بهمن ۹۸) روزنامه دی‌ولت، چاپ آلمان اعلام کرد که بر اساس اظهارات دستگیرشدگان و اسناد موجود، این ۱۲ نفر از سپتامبر ۲۰۱۹ با یکدیگر در ارتباط بوده‌اند و گروهی افراطی با عنوان «هسته سخت» را تاسیس کردند و قرار بوده تا به چند مسجد در ایالت‌های آلمان

خبر

روسیه: اقدام ترکیه در ادلب منجر به تشدید تنش می‌شود



نیروهای سوری، نیروی هوا-فضای روسیه حمله هوایی علیه تروریست‌ها انجام داد و نیروهای سوری موفق شدند تا آنها را عقب برانند. زاکاروا ادامه داد: مانگرانی خود را بابت چنین پشتیبانی از شبه نظامیان توسط نیروهای ترکیه‌ای ابراز می‌کنیم. این اقدامات بیانگر نقض توافق بین ترکیه و روسیه درباره جداسازی از زور در تروریست‌ها به قلمروی تحت کنترل

سخنگوی وزارت خارجه روسیه گفت، حمایت ترکیه از شبه‌نظامیانی که تلاش می‌کنند تا به مواضع نیروهای دولتی سوریه در ادلب حمله کنند، بیانگر نقض توافق‌های بین مسکو و آنکارا است. به گزارش تاس، ماریازا خارووا، سخنگوی وزارت خارجه روسیه گفت: ۲۰ فوریه سال جاری میلادی مرکز روسی برای سازش طرف‌های درگیر در سوریه چندین مورد حمله گسترده از سوی گروه‌های تروریستی با استفاده از تعداد زیادی خودروی زرهی در مواضعی را گزارش داد که ارتش سوریه در منطقه کاهش تنش ادلب در آنها حضور دارد. وی ادامه داد: همچنین، این اقدامات شبه نظامیان با پشتیبانی توپخانه‌ای نیروهای ترکیه‌ای همراه بود و به تروریست‌ها اجازه داد تا دفاع ارتش سوریه را در هم بشکنند. سخنگوی وزارت خارجه روسیه همچنین به این نکته اشاره کرد که برای جلوگیری از زور در تروریست‌ها به قلمروی تحت کنترل

نخست وزیر ایرلند استعفا داد!

نخست وزیر ایرلند در پی ناتوانی حزبش از کسب اکثریت آزاد انتخابات سراسری، از سمت خود استعفا کرد. شبکه اسکای نیوز روز گذشته (جمعه) گزارش داد که «لئو واد کار» نخست‌وزیر ایرلند استعفا خود را تقدیم «مایکل هیگینز» رئیس جمهوری این کشور کرد. دولت ایرلند پس از این استعفادر بیانیه‌ای اعلام کرد که تا زمان انتخاب نخست‌وزیر بعدی، دولت به کار خود ادامه خواهد داد. کناره‌گیری واد کار از نخست‌وزیری پس از آن روی داد که هیچ‌یک از احزاب ایرلند نتوانستند در انتخابات سراسری که اوایل ماه جاری برگزار شد، اکثریت پارلمان را به دست آورند. احزاب مختلف اکنون در حال مذاکره برای تشکیل ائتلاف هستند، اما دو حزب عمده ایرلند تاکنون از ائتلاف با حزب «شین فین» که رشد چشمگیری در انتخابات اخیر داشت، خودداری کرده‌اند. پارلمان ایرلند پس از جلسه دیشب خود که هیچ‌یک از رهبران احزاب نتوانستند رای کافی برای نخست‌وزیری بیاورند، تا اول ماه مارس (اولیل فروردین) تعطیل شد.



نهاد انتخاباتی بولیوی از کاندیداتوری مورالس برای سنا مانع کرد

هیات انتخاباتی بولیوی اعلام کرد که رئیس‌جمهور سابق این کشور واجد شرایط شرکت در انتخابات ماه مه برای کاندید شدن در پست سنایست. به گزارش رویترز، سالدادور رومرو، رئیس این هیات انتخاباتی گفت، اوو مورالس، رئیس‌جمهوری سابق بولیوی شرایط لازم برای کاندید شدن در این سمت را از سوی حزب جنبش برای سوسیالیسم ندارد که در حال حاضر در نظر سنجی‌ها پیشرو است. وی ادامه داد، متوقف کردن تلاش‌های مورالس برای کاندیداتوری به دلیل این است که وی به صورت دائم در بولیوی سکونت ندارد و گفت: این تصمیم، قابل تجدیدنظر نیست. رئیس‌جمهوری سابق بولیوی در توییت نوشت، برای به دست گرفتن پست در سنا شرایط لازم را دارد و این اقدام علیه کاندیداتوری‌اش با هدف تضعیف حزبش است. مورالس که اکنون در تبعید و در آرژانتین به سر می‌برد، کمپین انتخاباتی پیش از رای‌گیری سوم مارس ۲۰۲۰ به راه انداخته است.

